

英國倫敦前日有數千人示威，抗議生活成本上漲，批評首相約翰遜的保守黨政府對民生困苦袖手旁觀，要求當局採取更多紓困行動。英國多個公營及公共事業的從業員代表工會則警告，政府應該提升教師及醫療人員等的薪金，協助他們追上通脹，否則工會將發動罷工。

來自英國全國的示威者在倫敦波特蘭廣場集合後，出發遊行至國會廣場，參加由英國工會聯盟(TUC)發起的集會，示威者紛紛手持「減少戰爭而不是削減福利」、「保守黨下台」等標語。工會聯盟提出多項訴求，包括讓公共部門工作人員獲得合理加薪、將最低工資水平提升至15英鎊(約144港元)、對富人加稅，以及改善工作條件。

點名運輸大臣「下次大選丟飯碗」

工會聯盟秘書長奧格雷迪說：「我看到運輸大臣夏博思威脅鐵路工人說，他們罷工會丟掉飯碗。他錯了，夏博思先生。如果他繼續挑事，下次大選，您會丟掉飯碗。」奧格雷迪還說：「我要對首相約翰遜說：你們怎麼敢讓勞動人民為通貨膨脹承擔責任？」

奧格雷迪表示，有「令人痛心」的證據顯示，通脹危機已對英國家庭產生影響。工會聯盟表示，研究表明，自2008年以來，由於薪酬沒有跟上通脹的步伐，英國勞工的累計收入平均損失近2萬英鎊，是1830年代以來「實際工資」的最大損失。

奧格雷迪透露她聽過一個故事，由於父母要應付房租及子女膳食等各類開支，有學童要留起學校提供的午餐，作為當日晚餐。有慈善團體的工作人員說，英國作為世界第四大經濟體，不應出現這種情況。

教師要求加逾3% 工會就罷工投票

與此同時，英國多個公共事業從業員工會正研究罷工，以爭取當局加薪。代表英格蘭45萬名學校教師的全國教師工會(NEU)表示，將會就罷工舉行會員投票，除非當局能夠提高今年加薪幅度到3%以上。NEU表示，目前英國教師的實際薪金水平已經較2010年減少20%，每8名剛畢業的新任教師中，就有一名在任教第一年內離職。

英國目前通脹率高達9.2%，並有可能在今秋進一步升至11%。當局將於本週內公布公營醫療從業員薪酬調整幅度，由於通脹高企，預料任何加幅都很大機會跑輸通脹，有醫療人員工會就已經預告將會就此發起罷工，警告當局除非讓薪酬追上通脹，否則將會有愈來愈多醫護流失。

◆綜合報道

多個工會揚言罷工威脅政府「減少戰爭而非削減福利」

通脹飆 民憤爆 英人示威促加薪



◆來自全國各地的示威者在倫敦參與遊行。路透社

◆英國目前通脹率高達9.2%。網上圖片

鐵路工會「接力」明大罷工 料數百萬人受影響

英國鐵路和地鐵職員工會與資方前日就加薪和工作環境等問題進行談判，但雙方未能達成協議，工會會後宣布如期從明日起發動全國大罷工，屆時英格蘭、蘇格蘭和威爾斯大部分鐵路及地鐵服務將會嚴重受阻，估計有數百萬人受影響。

超過5萬名鐵路工人計劃於明日、本週四及週六在全國13間鐵路營運商和英國國鐵旗下線路罷工，倫敦地鐵員工亦會於明日參與工業行動。今次罷工主因是工會要求加薪幅度與通脹看齊，資方則呼籲工會妥協，承諾願為員工提供適當加薪，但也希望工會體諒乘客和納稅人。

雙方昨日再作最後關頭談判，工會代表表示，要求資方同意加薪7%，並維持每周工時35小時不變。工會又批評，英國政府削減對運輸系統的資助，導致營運商減少員工福利，並延長工作時間。

運輸大臣譴責

英國運輸部則表示，當局在疫情期間撥出160億英鎊(約1,536億港元)以維持鐵路服務，現時業界情況仍然嚴峻，警告罷工會導致民眾未來進一步減少乘搭鐵路出行。運輸大臣夏博思譴責工會

擬定中的罷工行動是重大錯誤，將影響民眾前往醫院就醫、參加學校考試和上班。對於有意見認為政府應該介入事件，夏博思說，勞資雙方應該談判。

◆綜合報道

與普京同場 哈總統拒承認烏東兩地獨立



哈薩克斯坦總統托卡耶夫上週五出席俄羅斯聖彼得堡國際經濟論壇期間，當着俄羅斯總統普京的面，表明不承認烏克蘭盧甘斯克和頓涅茨克獨立。托卡耶夫表示，如果放任所謂民族自決權，那麼地球上將不是193個國家，而是出現500至600個國家，「這就是為什麼，我們不承認台灣、科索沃、南奧塞梯、阿布哈

茲，盧甘斯克和頓涅茨克也是如此。」托卡耶夫與普京一同出席論壇現場訪談時表示：「恕我直言，圍繞這個問題有各種議論。我們的社會是開放的，是一個成熟的公民社會，因此允許表達不同的意見。不過，我想指出以下的一點：當前的國際秩序的基礎是聯合國憲章。但是，聯合國的兩大原則實際上是相互矛盾的，即國家完整性與民族自決權。這些原則是矛盾的，有不同的解釋。」托卡耶夫還表示，一部分人認為國家的完整性是神聖不可侵犯的，而另一部分人則認為，任何一個國家結構內的某一部分人民有權建立自己的國家，有權從一個國家中分裂出去。托卡耶夫認為，聯合國的奠基者們當年要麼忽視了這一問題，要麼是故意將之作為某種妥協寫入了憲章。

「放任民族自決導致混亂」

托卡耶夫指出，如果放任這種民族自決權，那麼地球上將不是193個國家，而是出現500至600個國家。「這將導致混亂。這就是為什麼，我們不承認台灣、科索沃、南奧塞梯、阿布哈茲。也就是說，這一原則同樣適用於被認為是準國家實體的盧甘斯克和頓涅茨克。」托卡耶夫還就部分俄羅斯人士對哈薩克斯坦發表的不負責任的荒唐言論提出了批評。此前4月27日，哈薩克斯坦外交部發言人斯馬迪亞羅夫表示，該國可能宣布一名俄羅斯著名電視節目主持人為不受歡迎的人，起因是這名主持人聲稱，哈薩克斯坦如果不果斷站在俄羅斯一邊的話，就會面臨和烏克蘭同樣的命運。

◆綜合報道

德緊急增煤炭發電 抵消減用俄氣影響

德國昨日宣布實施一系列緊急措施，包括增加使用舊式煤炭發電，以應對俄羅斯突然削減天然氣供應的影響，為保障冬季天然氣儲備做好準備。俄羅斯上週突然以維修工程為由，減少經北溪管道輸歐天然氣，令歐洲多國能源價格急升。德國經濟部表示，當地將減少使用天然氣發電，取而代之是增加使用煤炭。



◆法新社

英新任陸軍參謀長首場演說 「須準備」第三次世界大戰」與俄交戰」

英國新任陸軍參謀長桑德斯上將近日向英軍士兵表示，他們必須做好準備，以便在「可能發生的第三次世界大戰」中，與俄羅斯軍隊開戰。報道指，桑德斯本月13日接任英國陸軍總參謀長，他上任後向全體官兵發表的第一場公開演講，就警告英國「現在迫切需要建立一支，能夠與我們的盟友並肩作戰，並在戰鬥中能擊敗俄羅斯的軍隊」。桑德斯更補充：「我們這一代人必須讓軍隊做好再次在歐洲作戰的準備。」桑德斯曾經在北愛爾蘭、科索沃、伊拉克和阿富汗指揮過軍事行動，也曾在2019年至今年5月期間，擔任戰略司令部司令，監督英國特種部隊。他承諾上任後加快英國陸軍現代化計劃，以便能更有實力地應對危機。

北約不排除俄烏衝突維持數年

另外，北約秘書長斯托爾滕貝格昨日接受德國傳媒訪問時表示，向烏供應現代化武器可能讓烏軍有機會重新控制頓巴斯地區，並且不排除在此情況下俄烏衝突將持續「數年」的可能。斯托爾滕貝格說：「我們必須準備好接受它可能歷時數年的事實。我們絕不能放鬆對烏克蘭的支持，即使代價高昂也是如此，不只因為軍事支援，也因為能源和糧食價格高漲。」烏克蘭總統澤連斯基日前視察烏南部城市尼古拉耶夫，慰問前線士兵。這是他自衝突爆發以來首次到訪當地，而尼古拉耶夫一直是俄軍的攻擊目標。

◆綜合報道



◆桑德斯向英軍士兵表示，他們必須做好準備與俄交戰。網上圖片

13萬人遭斬倉 比特幣低見17599美元

加密貨幣比特幣前日跌穿20,000美元大關後，一度出現斷崖式下跌，最低曾跌至17,599美元。雖然比特幣昨日在低位有吸納，曾經重上19,500美元水平，但今月以來仍然累計跌近40%，而且分析相信這只是短暫的迴光返照。分析前日已經警告，比特幣一旦跌穿20,000美元水平，將會觸發一輪斬倉潮。CoinGlass數據就顯示，大量比特幣散戶投資者在周六收到追加保證金通知(Margin call)，當中13.2萬人被斬倉，涉及資金超過6億美元(約47億港元)。相比之下，過去一周比特幣相關斬倉金額累計也只有10億美元(約78.5億港元)。比特幣前日下跌穿20,000美元之後，迅速跌穿多個關鍵價位，包括19,511美元的對上一輪牛市最高點。比特幣面世12年以來，從未試過在任何一次熊市中跌穿過上一輪牛市高位，因此失守19,511美元對很多比特幣「好友」而言的心理衝擊非常巨大。分析指出，假如比特幣未來幾日再次失守18,300美元這個技術支持位水平，未來將有可能下試13,900美元。

◆綜合報道